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[bookmark: _GoBack]DECRETO DEL SINDACO N° 3986   del 20 novembre 2020

Oggetto : conferimento incarico, a titolo gratuito, quale Membro dell’Ufficio di Staff  del Sindaco e della Giunta Municipale  al Sig. Francesco Lucchino. 
IL SINDACO

 -VISTO lo Statuto Comunale;
-VISTO l’art. 13 del Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi che prevede la costituzione di uffici in posizione di staff, posti alle dirette dipendenze del Sindaco e della Giunta Municipale, per coadiuvare tali Organi nelle funzioni di indirizzo e di controllo di loro competenza;
-VISTA la Deliberazione della Giunta Municipale n. 73/2015 che ha istituito l’ufficio di staff a supporto del Sindaco e della Giunta Municipale;
-CONSIDERATO CHE  il  personale da assegnare agli uffici di staff viene scelto direttamente dal  Sindaco,  tenuto conto del possesso dei titoli di studio e dell’esperienza lavorativa e professionale maturata;
[bookmark: _Hlk56767797]-PRESO ATTO CHE il Sig. Lucchino Francesco, nato il 04/02/1949   a Sant'Agata di Esaro (CS), possiede la necessaria esperienza e le competenze per ricoprire, a titolo gratuito, l'incarico di Componente dell'Ufficio di Staff del Sindaco e della Giunta Municipale, per l'attuazione delle attività di rilevanza strategica, con riferimento ai settori Organizzazione eventi socio-culturali, attività di supporto alla programmazione di interventi di decoro urbano;
· VISTO l'articolo 5,  comma 9, terzo periodo, del Decreto- Legge N°95/2012, convertito, con modificazioni, dalla Legge N°135/2012, nella versione novellata dall'articolo 17, comma 3, della Legge N°124/2015, relativamente agli incarichi conferibili, a titolo gratuito, a cura delle Pubbliche Amministrazioni;
· RITENUTO, pertanto, di poter conferire al Sig. Francesco Lucchino, sopra generalizzato, l'incarico, a titolo gratuito, di Componente dell'Ufficio di Staff del Sindaco e della Giunta, quale Ufficio di diretta collaborazione, per l'intera durata del mandato del Sindaco pro tempore, senza vincoli di osservanza oraria;
· Per le motivazioni sopra riportate che si intendono integralmente richiamate e confermate nel presente Provvedimento, per costituirne parte integrante e sostanziale;

                                                                 D E C R E T A
Il Sig. Francesco Lucchino, generalizzato in premessa, è nominato componente dell’Ufficio di Staff del Sindaco e della Giunta Municipale, inteso come  Ufficio di diretta collaborazione, con riferimento a Organizzazione eventi socio-culturali, attività di supporto alla programmazione di inter-venti di decoro urbano. L'incarico verrà svolto a titolo gratuito, senza vincoli di osservanza oraria   e cesserà con il cessare del mandato del Sindaco pro tempore.=======================

                                                              D I S P O N E

La notifica del presente Decreto al Sig. Lucchino Francesco, agli Uffici e Servizi Comunali, nonché la pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Sant'Agata di Esaro.
                                                              IL SINDACO
                                                              F.to Mario Nocito
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